
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 24 Νοεμβρίου 1998

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα στις 12.30 μ.μ.,
στο Μέγαρο Μαξίμου, τον Δήμαρχο Αθηναίων και Πρόεδρο της
ΚΕΔΚΕ Δημήτρη Αβραμόπουλο.
Στη συνάντηση, που διήρκεσε μία, ο κ.Αβραμόπουλος έθεσε στον
Πρωθυπουργό τα εξής σημεία:
1 . Το αίτημα της ΚΕΔΚΕ να αποδοθεί στους OTA το ποσό που τους 

οφείλει ακόμα το κράτος για το 1998.
2. Τη σύνδεση της καταβολής αυτού του ποσού με επαπειλούμενη 

αύξηση των ανταποδοτικών τελών από τους Δήμους.
3. Το θέμα της χρηματοδότησης του δήμου Αθηναίων.
4. Το θέμα έκδοσης Προεδρικού Διατάγματος για τις εκλογές στις 

Τοπικές Ενώσεις Δήμων και Κοινοτήτων (ΤΕΔΚ), αλλά και στην 
Κεντρική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδας (ΚΕΔΚΕ).

5. Τα εκτελούμενα έργα στα όρια του Δήμου Αθηναίων από το 
Υπουργείο ΠΕΧΩΔΕ.

Ως προς το πρώτο θέμα, ο Πρωθυπουργός υπενθύμισε στον 
κ.Αβραμόπουλο ότι για το 1998 έχει εγγράφει στον προϋπολογισμό 
ποσό της τάξεως των 274 δις δρχ. που δικαιούνται οι OTA υπό μορφή 
κεντρικών αυτοτελών πόρων. Από το ποσό αυτό έχουν μέχρι στιγμής 
δοθεί στις OTA 244,3 δις δρχ. και απομένουν 30 δις που θα τους 
δοθούν μέχρι το τέλος του έτους, αφού αφαιρεθεί ποσό 8 δις που είχε 
δοθεί το ’97 ως προκαταβολή του ’98. Επομένως, το υπόλοιπο της 
καταβολής απέναντι στο ποσό των 22 δις δρχ. περίπου.
Ως προς το δεύτερο θέμα ο Πρωθυπουργός επέστησε την προσοχή 
στον Πρόεδρο της ΚΕΔΚΕ ότι η επιχειρούμενη σύνδεση των δυο 
θεμάτων είναι ανεπίτρεπτη. Και αυτό γιατί σύμφωνα με το νόμο 
απαγορεύεται μεταφορά κονδυλίων από τους κεντρικούς αυτοτελείς 
πόρους των OTA που προορίζονται γαι κάλυψη λειτουργικών 
δαπανών και επενδυτικών εξόδων στις υπηρεσίες ανταποδοτικών 
τελών που αφορούν την καθαριότητα και το φωτισμό, ούτε το 
αντίθετο.
Ο Πρωθυπουργός διευκρίνισε στον κ.Αβραμόπουλο ότι το υπόλοιπο 
που θα καταβληθεί (από τους κεντρικούς αυτοτελείς πόρους) στους 
OTA δεν αφορά τις υπηρεσίες ανταποδοτικών τελών, ώστε η τυχόν με 
έγκαιρη (που δεν θα υπάρξει) καταβολή του να οδηγεί σε αυξήσεις 
των ανταποδοτικών τελών πέραν του ύψους του πληθωρισμού.
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• Για δε την επαπειλούμενη αύξηση των ανταποδοτικών τελών (τα 
οποία εισπράττονται μέσω λογαριασμών της ΔΕΗ) σε ποσοστό και 
πέραν του 50%, ο Πρωθυπουργός επεσήμανε στον κ.Αβραμόπουλο 
ότι:

=> Στόχος της κυβέρνησης είναι η περαιτέρω μείωση του πληθωρισμού 
μέχρι τέλους του ’99 και επίτευξη του στόχου αυτού δεν είναι υπόθεση 
τόσο της κυβέρνησης, αλλά όλων ανεξαιρέτως, 
συμπεριλαμβανομένων και των OTA.

=> Αύξηση των ανταποδοτικών τελών για το 1999 πέραν των ορίων του 
πληθωρισμού είναι αδιανόητη.

=> Τυχόν υπέρογκες αυξήσεις των ανταποδοτικών τελών, εφ’ όσον αυτά 
εξακολουθούν να εισπράττονται από τη ΔΕΗ, θα ακύρωναν την 
εξαγγελθείσα μείωση κατά 10% του ΦΠΑ στους λογαριασμούς του 
ηλεκτρικού ρεύματος και θα έπλητταν την αξιοπιστία ενός δημοσίου 
οργανισμών, ο οποίος παρά τα τεράστια επενδυτικά προγράμματα 
που έχει να υλοποιήσει, έχει παγώσει τα τιμολόγιά του (τα φθηνότερα 
στην Ε.Ε.) για το 1999.
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